
Referat af udstillingsudvalgsmøde den 18. maj 2008 kl. 11.30 i Horne. 
 
Mødt var:  
Annette Pedersen (AnPe) 
Steen Darum (StDa) 
Marianne Back (MaBa) 
Henrik Westeraa (HeWe) 
Birgitte Søndergaard (BiSø) og  
Lotte Bergh Jensen (LoJe) 
 
 
 

1. Arbejdsfordeling  
Efter at vi nu har fået 2 nye medlemmer i udvalget – nemlig Marianne Back og 
Henrik Westeraa, blev der rokeret lidt rundt på arbejdsopgaverne i udvalget. 
LoJe udfærdiger ny fortegnelse over fordelingen af arbejdsopgaverne. 
 

2. Afvikling af udstillingerne og ringpersonale. 
Rækkefølgen af de afsluttende konkurrencer på vore udstillinger blev 
diskuteret og der var enighed om, at man naturligvis skal følge den 
rækkefølge, som er anført i Udstillingsreglementet, og fremover vil 
rækkefølgen blive anført i kataloget, så hverken ringpersonale eller udstillerne 
er i tvivl om denne.  
Afregning og takster i forbindelse med ekstern og intern ringpersonale blev 
diskuteret og der var enighed om, at det er urimeligt at vore egne (medlemmer 
af klubben) ifølge omkostningsinstruksen kun får 2 værdikuponer i 
”lommepenge”, medens ekstern ringpersonale får kr. 200,00.   
AnPe tager punktet op på næstkommende bestyrelsesmøde og udvalget 
foreslår, at både intern og ekstern ringpersonale får kr. 200,00 i lommepenge. 
HeWe foreslog, at Juniorhandlerne skulle kunne melde på dagen og ikke som 
nu 5 uger før udstillingen. Dette blev drøftet og der blev opnået enighed om at 
bibeholde denne frist og forsøgsmæssigt lave yderligere en konkurrence for de 
små, som vi vil kalde ”Barn og Hund”, hvor man kan melde på dagen. Første 
gang vil blive i forbindelse med VSS 2008 om fredagen. 
AnPe bestiller rosetter til denne konkurrence. 
Klubben har fra Anne Grethe Rasmussen modtaget en henvendelse om 
mulighed for en stand i forbindelse med udstillingen i oktober. Anne Grethe 
Rasmussen strikker forskellige ting af uld fra hunde. ”Betalingen” for standen 
blev foreslået at være en præmie til BIR og BIM. LoJe giver besked. 
 

3. Januarudstilling og fest. 
Januarudstilling og fest blev diskuteret. 
Der var i udvalget enighed om, at programmet efterhånden er blevet for 
omfattende, og at man skulle overveje en alternativ afvikling, således at de 
enkelte udvalg selv står for uddelingen af årsdiplomerne indenfor deres 



disciplin. AnPe lufter tanken for Dressurudvalget og Agilityudvalget medens 
HeWe kontakter Schweissudvalget. 
 

4. Økonomi 
Klubbens kasserer havde til brug for mødet lavet regnskab over årets første 
udstillinger, og selv om anmeldelsestallet er faldet markant i forhold til 2007, 
ser resultatet tilfredsstillende ud. 
Der var en lang snak om hvad årsagen til dette fald kunne være, og hvad vi i 
klubben kunne gøre for at tiltrække flere udstillere til vore udstillinger. 
 

5. Udstillingskalender 2009  
LoJe havde inden mødet udsendt udkast til udstillingskalender for 2009. 
Denne blev gennemgået og ændringer blev foretaget.  
LoJe laver ny revideret udstillingskalender og sender denne til godkendelse i 
bestyrelsen. 
 

6. Valg af dommere 2009 + reserver og ønsker til DKK f.s.v. angår 2010 
LoJe havde inden mødet udfærdiget en liste over indkomne forslag.  
Listen blev gennemgået og der blev valgt dommere til 2009 – tillige med 7 
reservedommere. 4 af de valgte dommere er ”nye” dommere (altså dommere 
som ikke tidligere har dømt i Danmark) og StDa sørger for at disse bliver 
inviteret til at dømme Januarudstilling, VSS og Certudstillingen i forbindelse 
med VSS samt Juleudstillingen. Reservedommerne vil blive fremsendt som 
forslag til DKK og de dommere, som ikke måtte blive inviteret af DKK i 2010 
(eller brugt som reserve i 2009) vil blive inviteret af Beagle Klubben i 2010. 
 

7. Modsat-dag-udstilling i forbindelse med Verdensudstilling 2010. 
Vi har fra DKK modtaget en henvendelse vedrørende ”Modsat-dag-udstilling” 
i forbindelse med Verdensudstillingen i 2010.  
Umiddelbart var der nogen uenighed blandt udvalgsmedlemmer om hvorvidt 
vi skulle have en sådan udstilling, idet DKK har pålagt os at tage højere 
gebyrer for denne udstilling, ligesom DKK vil forlange forhøjede gebyrer for 
EDB-kørsel, hvilket vi finder urimeligt. 
Konklusionen på den lange snak om ”Modsat-dag-udstilling” blev, at vi bør 
indstille til bestyrelsen at en sådan afholdes, og at man som følge af de høje 
gebyrer bør give udstillerne ”noget tilbage” i form af større præmier eller evt. 
betalt frokost, katalog eller andet. 
DKK har sendt et spørgeskema i forbindelse med dette punkt. 
Dette spørgeskema blev gennemgået og LoJe returnerer til DKK efter at 
bestyrelsen har godkendt. 
 

8. Pokalkavalkaden 
Marianne Bak oplyste, at hun gennem nogen tid har forsøgt at få 
Pokalkavalkaden på hjemmesiden opdelt, således at man f.eks kan søge på 
Udstillingspokaler, Dressurpokaler, Schweisspokaler osv – som herefter deles 
op i flere kategorier (VSS, Årspokaler og øvrige).  



En sådan opdeling vil lette arbejdet med pokalkavalkaden betydeligt, og MaBa 
blev opfordret til at arbejder videre med bestræbelserne for at denne opdeling 
bliver ført ud i livet. 
Som følge af det nye udstillingssystem og de nye hitlisteregler – er der pokaler 
som ikke længere er aktuelle (eks. pokal til BHK2 på VSS). MaBa kontakter 
giverne for at høre hvad der fremover skal ske med disse pokaler. 
 

9. Championkavalkaden 
Udvalgsmedlemmerne var enige om at Championkavalkaden er en god måde 
at synliggøre klubbens champions på, men der var stor utilfredshed med, at 
kavalkaden ikke bliver opdateret, når der af medlemmerne indsendes billeder. 
Det blev aftalt at indstille til bestyrelsen, at man tager dette punkt op, idet 
ideen med kavalkaden jo mister sin værdi, hvis medlemmerne ikke får 
hundenes billeder med i kavalkaden. 
LoJe tager punktet op på næstkommende bestyrelsesmøde. 
 

10. Showbeagles 
LoJe beklager, at der ind imellem – pga af meget andet klubarbejde - kan gå 
nogen tid inden Showbeagles opdateres.  
Showbeagles har fået nyt design fra 2008.  
AnPe mener, at siden er pæn og overskuelig og at den bør fortsætte. 
 

11. Eventuelt 
BiSø mener, at klubben bør give noget til Klubchampions. Dette var der 
enighed om, og det indstilles til bestyrelsen, at der på januarudstillingen 
uddeles i Klubchampion-Roset til nye Klubchampions.  
LoJe indstiller dette til godkendelse i bestyrelsen. 
 

12.  Næste møde blev aftalt til den 23. november 2008. 
 
Mødet hævet kl. 18.30. 
 
 
 
 


